

ОГНИ САЯН

ВТОРНИК

29
ИЮНЯ
1993 года

№73 (1653)

В розницу —
цена 3 руб.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
САЯНОГОРСКАЯ РЕСПУБЛИКИ
ГАЗЕТА
ХАКАСИЯ

№1 журнала 1 января 1977 года

ФАКТЫ

ИЩУ РАБОТУ... И НЕ НАХОЖУ

Безработица стала истинным бичом не только для городов России, но и для райцентров и таких городов, как Саяногорск. Ранее наша газета сообщала о безработице в городе, и сейчас есть тенденция к дальнейшему процессу. Занятость населения на промышленных работах лишь частично сняла проблему безработицы за последние летний период, а что потом? Если по Хакасии за последние месяцы текущего года безработных зарегистрировано 2353 человека, то что же следует ожидать к началу 1993 года? И, как правило, женщины становятся жертвами не по своей воле, а часть мужчин вынуждены забирать о своих вузовских дипломах, а идти туда, куда платят.

В ХАКАСИИ БУДУТ СВОИ АВТОБУСЫ

Транспортная проблема в числе других захлестнула нашу республику, так и наш город. Дефицит автобусов известен, саяногорцы на себе ощущают ежедневно каждый день: невыходы машин на линии особенно полочком стали уже по правилам вынужденно ездить автопарка. Но вот объявилась надежда: объявлено решение Совмина республики о сборке автобусов "ЛИАЗ" в цехах АО "Хакасавтотранс", до конца года. Может, это поможет решить проблему автобусов в Хакасии.

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЭРОТИЧЕСКОГО

Саяногорцами в течение последних лет выступали творческие коллективы, бывавшие на сцене в нашем городе. 7 июля на сцене городского культурного (бывший ДК "Саянмарш") покажут спектакль артисты невиданного доселе у нас театральная Москва эротического. Драматургия через эротическое кресте театра. Следите за афишами.

СПРАВКА «ОГНЕЙ САЯН»

ЗАКОН РСФСР О НАЛОГАХ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

В конце 1991 года Правительством Российской Федерации приняты Закон о налоге на имущество, плате за землю, государственные, о порядке наследования и дарения. С увеличением количества приватизируемых квартир, увеличением количества индивидуальных коттеджей, дач и дачных строений: увеличился объем вопросов, консультаций по налогообложению имущества физических лиц (собственников имущества). Многочисленные просьбы дать разъяснения по налогообложению через местную власть. Выполняя пожелания, отдел государственной налоговой инспекции по г. Саяногорску сообщает о порядке взимания налога на имущество физических лиц.

владельцами имущества или бюро технической инвентаризации.
Если строение, помещение и сооружение отчуждено в течение года от одного гражданина-плательщика налогов другому (купля-продажа, мена, дарения) налог на строения, помещения и сооружения исчисляется и предъявляется к уплате первоначальному владельцу с 1 января текущего года до начала того месяца, в котором он утратил право собственности, а новому собственнику — начиная с того месяца, в котором возникло это право, за вновь возведенные гражданами строения, помещения и сооружения налог уплачивается с начала года, следующего за их возведением.
За строения, помещения, сооружения, находящиеся в общей долевой собственности нескольких граждан, налог уплачивается каждым из этих граждан соразмерно его доле в этих строениях, помещениях и сооружениях.
На основании представленных удостоверений, документов о налогах на имущество освобождаются его собственники:
— Герои Советского Союза,
— инвалиды I и II группы,
— участники гражданской и ВОВ,
— участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.
От уплаты налога на строения, помещения и сооружения освобождаются их собственники:
— пенсионеры,
— военнослужащие на период прохождения службы,
— лица, выполняющие интернациональный долг в Афганистане и других странах,
— родители и супруги военнослужащих, погибших при защите СССР, Российской Федерации,
— деятели культуры, искусства и народные мастера, использующие помещения, специально оборудованные исключительно в качестве творческих мастерских.
В случае возникновения в течение года у плательщиков права на льготы по налогам на строения, помещения, сооружения они освобождаются от указанных платежей начиная с того месяца, в котором возникло право на льготу.
При утрате в течение года права на льготу обложение указанных налогов производится начиная с месяца, следующего за утратой этого права.
Граждане, имеющие право на льготы, обязательно должны подтвердить это право необходимыми документами.
Платежные извещения на уплату налога вручаются плательщикам налоговыми органами до 1 августа.
Уплата налогов производится равными долями в два срока — не позднее 15 сентября и 15 ноября.
За просрочку платежей налогов гражданами начисляется пеня в размере 0,3% с суммы недоимки за каждый день просрочки.
В случае несвоевременной уплаты налогов виновным в этом гражданам применяются меры, установленные для физических не внесенных в срок налогов и неналоговых платежей в соответствии с действующим налоговым законодательством РСФСР "О Государственной налоговой службе РСФСР". Уголовным кодексом РСФСР.
Ю.БУЛДАКОВ,
нач. отдела
Госналогоинспекции.

СОБЫТИЯ

ПУСК САЯНАЛА «НЕ ЗА ГОРАМИ»

Осенью этого года должен заработать Саянал — предприятие необходимое, без преувеличения, всей России. Фольга в большом спросе как на внутреннем, так и на мировом рынке, а значит желательнее быстрее запустить первую очередь Саянала. Фирма Саянстрой бросила на этот объект основные строительные силы (более 500 человек), и есть все основания говорить, что пуск Саянала не за горами, пройдет без срывов и с высоким качеством исполнения.

ДЛЯ ОБРАЩЕНИЯ ИЛИ ДЛЯ КОЛЛЕКЦИЙ?

В этом году исполняется 50-летие битвы на Курской дуге. По такому случаю выпускается Центральным банком России юбилейная монета достоинством в три рубля. К имеющемуся в обращении набору монет в 5, 10, 20 рублей добавляется еще одна...
Зная до какой стадии дошел российский рубль, "последний" зеленым долларом и отечественной инфляцией, выпущенная юбилейная монета воспринимается на каком-то колеечном уровне и не слишком-то соответствует значимости даты. И если только для коллекций нумизматов данная монета будет представлять интерес.

ДОБРАЯ РЕПУТАЦИЯ ШКОЛЫ

В 1993 году исполняется сорок лет, как в поселке Майна была организована школа от медного рудника, основного тогда предприятия. Через пятнадцать лет после того события майские школьники и педагоги получили новое здание, в котором и до сих пор находится Майнская средняя школа.
За прошедшие время сменились директор, учителя, выпущены сотни старшеклассников, но добрая репутация поселковой школы известна как в нашем городе, так и по всей республике, в чем немалая заслуга нынешнего руководителя педагогического коллектива В.А.Ручкиной.

МНЕНИЯ

Вот что пишут наши читатели о фактах, событиях, мнениях.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Команда "Саянстрой" продолжает игры первого круга чемпионата Красноярского края по футболу. В прошедшие выходные дни она провела два матча на выезде — в городах Уяр и Канск. От уярского "Дорожника" саяногорские футболисты потерпели поражение, причем с невиданным для "Саянстроя" счетом — 0:3. Неприметный городок Красноярского края выставил довольно сильный состав игроков, с явной претензией на призовое место в чемпионате. С канским "Спартак" наши футболисты сыграли вничью — 1:1. Последние игры 1 круга пройдут для "Саянстроя": 26 июня — с "Атлантой" (Ирба) и 4 июля — с "Ангарой" из Богучан.

В июне в Кемерово в финале Сибириады в соревнованиях по вольной борьбе отличился наш земляк Михаил Каминский: он занял первое место в весовой категории 90 кг. А со 2 по 12 июля в Новосибирске пройдет I Международная детская Сибириада по спортивным состязаниям, по поздравительным и творческим конкурсам. Более 120 городов России, а также зарубежные гости из стран Азии примут участие в Сибириаде. Детская команда из Саяногорска (около 40 человек) соберется достойно представить свой город в этом широкомасштабном мероприятии.
Стоит отметить, что Саяногорск можно назвать одним из спортивных, футбольных городов Хакасии. Местные футбольные команды участвуют в чемпионатах Красноярского края, Хакасии, в розыгрыше Кубка России. В целях популяризации футбола, приобщения широких слоев населения к этому виду спорта профком, КСУ фирмы Саянстрой 3 июля проводят товарищеский матч по футболу сборной ветеранов фирмы и сборной ветеранов городов. Организаторы встречи надеются, что в этот день на стадионе "Строитель" будет настоящий спортивный праздник.

А.БАЖИН.

СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

ЛОМБАРД ВЫРУЧАЕТ

...Открывшийся полгода назад ломбард вызвал у саяногорцев неоднозначную оценку. «Дожили», — было и такое мнение.
С директором акционерного общества с ограниченной ответственностью Ивана С.З.Мурсалимовой, в чьем ведении находится ломбард, беседует наш корреспондент Т.Мельникова.
— Для тех, кто не знает, давайте начнем разговор с адреса...
— Интернациональный микрорайон, дом 12. Мы производим комиссионное оформление всех видов автотранспорта, наша ставка — 7 процентов за услуги. А также продаем товары первой необходимости: продовольственные и промышленные.
— Я обратила внимание — цены несколько ниже, чем везде в городе.
— Это и покупатели заметили, стараемся по возможности не завышать, магазин "в стороне", а товар должен быть продан.
— У меня такое впечатление, что у нас во всем городе наценку раскручивают по максимуму. Невидано, есть вилка?
— Конечно, есть. От 10 до 50 процентов. А кроме того, есть перечень товаров, наценка на которые ограничена.
— Можете ли вы сказать, что ломбард набирает популярность?
— Да, постоянные клиенты похалили, не надо где-то по соседям бегать, унизаться лишней раз.
— А что закупают?
— Практически все, что можно по нашим правилам: меха, ковры, хрусталь, гаражи, дачи, квартиры. Планируем со временем принимать драгоценные металлы, золото.
— Бывает, что вещи у вас так и остаются?
— Бывает. Если за месяц вещь не выкуплена, ждем три дня, составляем акт и передаем в магазин для продажи.
— С квартирами еще никто не расстался?
— Нет, таких примеров нет. Наши клиенты знают, что срок заклада делится на полмесяца. И стараются забрать вещи в течение первых пятнадцати дней, чтобы ставка была не 30 процентов, а только 15. Если идет шестнадцатый день, это уже рассматривается как месячный срок. Суду мы выдаем в размере 70 процентов от цены заложенных вещей. Кончается залоговый срок, клиент возвращает суду, проценты за услуги и забират вещь. Три процента платит за хранение.
— Наше учреждение существует в соответствии с "Законом о залоге" от 29 мая 1992 года. Наш телефон: 2-33-29. Обращайтесь, пожалуйста.

Пожарным по роду деятельности часто приходится наблюдать, как в жилых домах и садоводческих домиках, выгоревшие до основания, административные здания, производственные помещения. А сколько неприятностей приносит, так часто происходящие пожары

требуются для их восстановления, и без того удобные в эстетическом оформлении подъезды превращаются в захламленные катакомбы. Для выпуска дыма из подъезда при эвакуации жильцов сестовые окна приходится разбивать. А если пожар происходит зимой, то при разливе воды крыльцо подъезда пре-

И все это из-за нескольких пустующих кладовок в подвале, где, как выяснилось в проведенном совместном рейде с работниками ГОВД, выявлены подлежащие и цитроны, устранимые лицами без определенного рода занятий. В доме № 76 Комсомольского микрорайона устроил общественный туалет.

■ ГАИ ИНФОРМИРУЕТ

ПЬЯНСТВО ПЛЮС БЕСПЕЧНОСТЬ

Обстановка на улицах и дорогах города Саяногорска и поселков Майна и Черемушки напряженная и тревожная. За 15 дней июня зарегистрировано 11 аварий, при которых 1 человек погиб, 11 — получили травмы.

4 июня в районе Малого Карака автомашина под управлением П.А.Бородай выехала на полосу встречного движения. Произошло столкновение автомашины с мотоциклом. Водитель мотоцикла и пассажирка пострадали.

10 июня на дороге Саяногорск — СаАЗ в МАЗ, водитель которого устранил неполадки под машиной, приняв меры предосторожности во избежании аварии, выехал на полосу встречного движения, везя с собой мотоцикл под управлением В.А.Чучунова, находившегося в нетрезвом состоянии, и который ранее, в 1990 г., лишился водительских прав на 3 года. Спиртное сыграло свою роль — водитель мотоцикла погиб.

11 июня произошло две аварии: на трассе Черемушки — Майна С.К.Александров, управляя автомобилем ГАЗ 2410, решил объехать маршрутный автобус, не учитывая погодные условия — шел дождь, дорога была мокрой. Не справившись с управлением, совершил наезд на валун. Две пассажирки, находившиеся в салоне автомашины, получили серьезные травмы. На улице Ленина в г. Саяногорске была травмирована несовершеннолетняя Захарова Машиа, 13 лет, пере-

бегавшая улицу в неполюженном месте, хотя пешеходный переход был рядом.

12 июня в районе аэропорта В.Н.Точенко, управляя автомобилем ВАЗ в нетрезвом состоянии, на большой скорости совершил столкновение с автобусом КАВЗ, как ни пытался избежать этого водитель автобуса. Произошло опрокидывание автобуса, водитель его травмирован. Пострадал взрослый пассажир, 4 ребенка 5, 6, 11 лет, оставшие в "Киндлах" Точенко, двое из них — его дети. Налопто запомнит они встречу с отцом, который, вспомнив о своих родительских обязанностях, приехал из соседней Сабинки, где он проживает, чтобы устроить детям отдых, пообщаться с ними. Наотдыхавшись от души со спиртным, этот отец сделал все возможное, чтобы его дети получили серьезные травмы и попали в больницу.

14 июня водитель "Москвича" В.М.Балмаев из г. Абакана в г. Саяногорске, в районе автобусной остановки, совершил наезд на пенсионера, который с травмами доставлен в больницу.

За нарушение правил дорожного движения наказаны 254 водителя, из них 28 — водители-пьяницы.

Напомним, что меры, принимаемые к нарушителям Правил дорожного движения, будут самые строгие.

Т.НАДЬИМОВА,
инспектор ГАИ по пропаганде.

01 СООБЩАЕТ

ФИНАЛ БЕСПЕЧНОСТИ

Наверное, в Саяногорске не осталось ни одного дома, где не выдал огонь, разгоревшись в подвале. Есть пожары в этом не столь редким перестраиваемом микрорайоне, где № 14 и № 16 Елисейского микрорайона, № 32 Ленинградского микрорайона.

Только за пять месяцев текущего года в подвалах жилых домов нашего города произошло 28 пожаров. Благодаря решительным и быстрым действиям пожарных заканчиваются они, к счастью, без человеческих жертв. А сколько сил уходит на работу в пожарной охране и тушение пожара в этих подземных лабораториях, где от высокой температуры догорают не только конструкции здания, но и сами люди. А сколько неприятностей доставляет этот пожар жильцам, электричество отключается во всем доме, дорою на несколько километров, спорят телефонные станции и много времени

вращается в ледяной каток, который, на радость детям и к большому огорчению взрослых, сохраняется до самой весны.

Порой пожар в подвале не обходится и без жертв. Так, 26 мая 1993 года в подвале дома № 4 третьего микрорайона был обнаружен труп гражданина Первушина Олега Михайловича, 1952 года рождения, член семьи судимого, нигде не работающего. Из объяснения жильцов следует, что этот человек уже давно обитал в подвале, где на костре готовил себе завтрак и обеды. Но никто из проживающих в доме не сообщил об этом ни в милицию, ни в пожарную охрану или ЖЭК. У людей с каждым днем все сильнее вырабатывается в сознании мысль: "Моя хата с краю", но как же она может быть с краю "эта самая хата" — если речь идет о здоровье и жизни нас и наших детей, о наших с вами деньгах, выброшенных вследствие пожара на ремонт квартиры,

Как жить людям этого подъезда над подобным учреждением? По итогам данного рейда всем ЖКО и ЖЭК вручены предписания с мероприятиями, в том числе о ликвидации всех бесхозных кладовок на основании распоряжения администрации города № 171-Р от 26.03.93 г., о восстановлении решеток на слуховых окнах подвалов, и рядом других замечаний, по которым установлены сроки их выполнения.

Конечно, контролирующие органы будут требовать выполнения всех мероприятий с соответствующими служб, отвечающих за этот объем работы. Но пока сам человек не поймет, что это касается лично его, не примет соответствующих средств, ничего исправить не удастся.

С.ПУЗЫНИН,
зам. начальника ОПО-3,
начальник отделения ГПН,
капитан внутренней службы.



АВТОМОБИЛЬ И ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

Считается, что основной вред для окружающей среды автомобиль наносит своими выхлопными газами. Действительно, миллионы автомашин, работающих в нашей стране, выбрасывают в атмосферу десятки и сотни тонн окислов азота, углерода, серы, а также углеводорода, свинца и прочих веществ, загрязняющих природу.

У нас в республике проводится работа по борьбе с загрязнением воздуха автомобилями. Улучшение организации дорожного движения рассматривается не только с точки зрения обеспечения безопасности, но и уменьшения токсичности выхлопных газов. Предельная скорость движения транспорта в городах и населенных пунктах — шестидесять километров в час. Именно на эту скорость у легковых автомобилей приходится минимум вредных выбросов. При резком увеличении или уменьшении скорости выброс возрастает более чем вдвое.

В связи с этим на территории республики и в нашем городе с 1 мая по 30 сентября 1993 года проводится операция "Чистый воздух". Все автомобили индивидуальные владельцы должны иметь талон о прохождении проверки на содержание СО в выхлопных газах. Руководители государственных предприятий, кооперативов и малых предприятий должны организовать проверку своего автомобильного парка на содержание СО, с выдачей талона на каждый автомобиль.

Содержание СО в выхлопных газах не должно превышать 3 процентов. Предприятия города в последнее время приняли ряд мер по улучшению технического состояния парка и снижению токсичности выхлопных газов. Большинство из них имеет приборы (газоанализаторы). На некоторых предприятиях созданы пункты диагностики, применение которых позволяет не выпускать на линию неисправные транспортные средства. Однако у отдельных руководителей транспортных хозяйств, отсутствующее понимание острых проблем "Автомобиль и окружающая среда" — Почти не заходит об этом речь на собраниях в транспортных коллективах.

Руководителям хозяйств необходимо выполнять рекомендации по организации борьбы с токсичностью выхлопных газов. Современные условия требуют, чтобы в каждом хозяйстве были станции диагностики.

Хочется напомнить статью постановления Совета Министров Республики Хакасия от 25.03.92 г. № 45 "За эксплуатацию транспортных средств с повышенной токсичностью отработанных газов карбюраторных двигателей и дымности дизельных". Должностные лица и водители за нарушения, предусмотренные в ней, наказываются штрафом в размере 855 рублей.

Л.КИРИЛИН,
госавтоинспектор ГАИ Саяногорского ГОВД.

Информационно-справочный обзор торговли в г. Саяногорске за период с 14 по 20 июня 1993 года

Наименование товаров	Цены по местам торговли						
	"Зорька" № 16	"Гастроном" № 21	"Саяны"	"Металлург"	"Сибирь"	"Нива"	"Фортун" № 5
Мука, сорт в/с	-	-	-	350	78	70	-
Мука, сорт п/с	-	-	-	-	-	6,18	-
Мука, сорт с/с	-	-	20	-	-	26	20
Мука, сорт ф/с	-	-	-	-	-	-	170
Мука, сорт м/с	-	-	-	-	-	-	60
Мука, сорт к/с	-	-	-	-	-	-	150
Мука, сорт л/с	-	-	130	-	-	-	850
Мука, сорт о/с	-	-	-	665	-	883	700
Мука, сорт п/с	-	700	-	750	1100	713	-
Мука, сорт с/с	-	690	-	-	-	102	-
Мука, сорт ф/с	-	-	-	-	-	606	606
Мука, сорт м/с	100	606	-	64	-	64	64
Мука, сорт л/с	606	64	-	950	-	1560	1560
Мука, сорт о/с	1560	1400	-	490	-	-	-
Мука, сорт к/с	480	-	-	290	290	290	290
Мука, сорт л/с	-	260	290	-	175	132	-
Мука, сорт м/с	140-180	132-200	170-400	-	155	108	122
Мука, сорт о/с	130	-	-	-	550	828	634
Мука, сорт к/с	618	620-650	660	-	-	360	-
Мука, сорт л/с	-	390-650	390-690	-	-	-	-
Мука, сорт м/с	-	300	320	-	-	-	-
Мука, сорт о/с	-	-	550	-	-	-	-
Мука, сорт к/с	-	760	760	-	665	-	-

Примечание: прочерк в графе обозначает отсутствие товара в момент сбора цен.

ТОРГОВЫЙ ОТДЕЛ

■ МИШЕНЬ ТАБАКА

ДОБРОВОЛЬНЫЙ ЧЕРНОБЫЛЬ

Как известно, в табачном дыме содержится десятки отравляющих веществ. Долгое время считалось, что самое опасное из них — никотин. Действительно, его разрушающее действие на организм огромно и никем не подвергается сомнению. Но последние исследования показали, что самый страшный враг в этом дыме — не никотин, а радиоактивные изотопы.

Подсчитано, что при выкуривании пачки сигарет человек вводит в свой организм такую дозу радиации, которая в пять и более раз превышает предельно допустимые величины, установленные международным соглашением по защите от радиации. В биологических пробах курящего уровень радиоактивности в семь раз выше, чем у некурящего.

Радиоактивные вещества табачного дыма накапливаются в легочной ткани, костном мозге, лимфатических узлах, эндокринных железах, задерживаясь там на многие месяцы и даже годы. Табачные радиоизотопы, особенно полоний-210 и свинец-210 — главная причина развития рака. Приводят радиоактивные вещества и к генетическим нарушениям, что сказывается на потомстве. Кстати, фильтры на сигаретах — не помеха для радиоизотопов, а также для уранового газа.

Человек, выкуривающий за день 20 сигарет, получает за год такую дозу радиации, как если бы ему сделали в течение года 200 рентгеновских снимков.

По страницам прессвы. ВОТЪЗ.

МЕНЯЕМ

Месяем 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (первый и последний этажи не предлагать).
Обращаться по адресу: 10-2-71.

Разменивается 3-комнатная квартира в г-совском доме на 2-х и однокомнатную. Возможны варианты.
Обращаться в любое время по адресу: 5-73-6.

Меняю автомобиль МАЗ-500 (бортовой) в хорошем состоянии на двухкомнатную квартиру, или продам.
Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Набережная, 7, тел. 2-21-58.

Меняем земельный участок 15 соток в Саяногорске со всеми строительными материалами для дома на 2-комнатную улучшенную планировку или 3-комнатную в г-совском доме или на 2-комнатную в г-совском доме и разработанную дачу. Возможен обмен на Черемушки.
Обращаться после 21 часа в Саяногорске по телефону 2-05-24.

Меняю 2-комнатную приватизированную квартиру, с телефоном, в Талды-Кургане, имеется гараж, на 2-комнатную в Саяногорске, Шушенском. Возможны варианты.
Обращаться по телефону 2-25-04, вечером, адрес: 7-16-51.

Вам срочно нужно разменять 1,5-комнатную квартиру? Могу предложить неплохой вариант.
Обращаться в Саяногорске: 9-41-237, в Майне — ул. Ленина, 106.

Меняем 4-комнатную квартиру улучшенной планировки (4-й микрорайон, 6-й этаж) и 2-комнатную улучшенную планировку (10-й микрорайон, 5 этаж) на две 3-комнатные квартиры улучшенной планировки (первый этаж не предлагать).
Звонить по телефону 2-49-34.

Меняем 3-комнатную квартиру в п. Кошуриново. (имеется центральное отопление, хоз. постройки, огород) на 2-3-комнатную квартиру в Саяногорске, п. Майна.
Обращаться по адресу: 4-27-533.

Меняю поливочную емкость 5 м кубических на горные лыжи 41-42 размеров.
Обращаться по телефону 2-07-89.

ПОКУПАЕМ, ПРОДАЕМ

Продается автомобиль "Ниссан-Блюберд" после аварии.
Обращаться: Шушенское, 3-24-81 (вечером).

Продается автомобиль ВАЗ-21013, в хорошем состоянии. Возможны варианты.
Обращаться по телефону: 2-21-58.

Продается "Москвич-412"
Обращаться по адресу: Майна, ул. Гагарина, 63-4.

Продается коттедж (приватизированный) в с. Новокурск. Имеется огород 6 соток, сад, баня, теплица, на дворные постройки, гараж, погреб.
Адрес: Новокурск, ул. Молодежная, дом 21, кв. 1.

Продается дом со всеми надворными постройками.
Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Пушкина, 45, в любое время.

Продам компьютер "Спектр".
Обращаться по телефону 2-07-89.

Куплю 1 — 2-комнатную квартиру в 7, 9, 10 микрорайоне, возможен обмен на автомобиль М-412, по договоренности.
Обращаться по телефону: 2-43-75.

Куплю 3-комнатную приватизированную квартиру. Первый этаж не предлагать.
Звонить по телефону 2-40-14.

Желающие облагородить и украсить могилы родных и близких памятниками из мрамора и гранита с надписями и портретами, обращайтесь в ПКУ «Вызовки».

Наш адрес: Дом быта, а также ПКУ, рядом с останковой «Старая почта».

СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ «МЕЧТА»

АБОНЕНТ 0487

Надеюсь найти друга на всю оставшуюся жизнь, без вредных привычек, согласного на переезд в Абакан. Мне 54-160-74, живу с сыном 16 лет (послушный, положительный). Письма писать: Абакан, инд. 662616, а/я 869, абоненту 302-20.

АБОНЕНТ 0488

Хочу устроить свою семью с простой душевной женщиной, желательной из рабочих (чтобы была попроще), сам я тоже рабочий. Хочу мира, покоя, радости в семейной жизни. Мне 48-164-60.

Письма направлять: горисполком, служба «Мечта», абоненту №... Прием по субботам с 15 до 19 часов.



АО «ВИТАС» приглашает на очередной оздоровительный курс «ВЕРНИТЕ МОЛОДОСТЬ СВОЮ».

Достигнутый на наших курсах идеальный вес сохранится навсегда. Одновременно вы избавитесь от болезни, недомоганий, обретете уверенность в себе. Вскоре вас, помолдевших на 5-10 лет, не узнают знакомые. Курс ведет методист-психолог

ФИЛОНЕНКО НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА.
На первое занятие 5 июля, в 18 часов, в школе № 5 приглашаются все желающие без предварительной оплаты. Набор в группу ограничен. Консультации по телефону в Саяногорске: 2-49-29, с 18 часов.

ТОЛЬКО В МАГАЗИНЕ-АТЕЛЬЕ «СИБИРЯЧКА» ВЫ СМОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ:

Катализатор — устройство подготовки топлива «Титан». Для всех легковых автомобилей с бензиновым двигателем отечественных и импортных!
В устройстве происходит физико-химическая обработка топлива. Она не имеет аналогов в мире! Принцип действия устройства испытан в США, СНГ, ВНР. Эффективность его работы подтверждена рядом зарубежных и отечественных организаций: американской фирмой «Техноспасифик», венгерской фирмой НИР ЖЕНЕ-

РАЛ КФТ, ВНИИММШ, ИЖМАШ и др. (Акты испытаний и заключения имеются).

«Титан» патентуется за рубежом и закуплен за валюту в США и Венгрии.
«Титан» обеспечивает:
— экономию бензина на 20-25%;
— повышение мощности двигателя до 15% в зависимости от его износа;
— увеличение срока службы цилиндра-поршневой группы в 2 раза.

Усилители мощности двигателя (1300-1800). По японскому образцу. Конверсия. Из нержавеющей стали. Простая установка на выхлопную трубу. Снижает сопротивление выхлопов, уменьшает износ двигателя. Экономит топливо до 20%, более полное сгорание. Окупается за месяц.
ПРИОБРЕТИТЕ ТОЛЬКО НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ ТОВАРЫ!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЛЕАН» РЕАЛИЗУЕТ:

1. Газопламенное оборудование.
2. Полотно ножовочное для резки металлов.
3. Круг отрезной диаметром 180 мм.

Телефоны: 2-43-75, 2-51-88.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

САЯНОГОРСКИЙ ГК ДОСААФ объявляет дополнительный набор на курсы: телерадиомастеров, бухгалтеров.

Начало занятий с 01.07.93 г. в 18 часов.
Продается вагон производства КСРЗ 6 х 3. Удобен для установки на дачных участках. Цена 730000 рублей.
Звонить по телефону: 2-49-58.

Оказываем услуги по строительству коттеджей.
Обращаться по телефону: 2-07-89.

КООПЕРАТИВ «РЫБЛОВ» извещает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

ОТДЕЛНОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «КОМФОРТ» АОЗТ «САЯНСТРОЙ» на постоянную работу срочно требуются: столяры 4-5 разрядов, плотники-облицовщики 4-5 разрядов, штукатуры-маляры 3-5 разрядов, каменщики 3-5 разрядов. Средняя зарплата 60-80 тыс. руб. в месяц.
Обращаться по адресу: г. Саяногорск, ул. Индустриальная, 33, здание УПТК, 1-й этаж. Отдел кадров — с 8.00 до 17.00 часов.

В связи с большим объемом саптехнических работ УПРАВЛЕНИЕ САНТЕХМОНТАЖ ПСМО КРАСНОЯРСКГЭССТРОЙ приглашает срочно рабочих по следующим специальностям:

1. Электрогазосварщиков 4-6 разрядов;
 2. Монтажников внутренних сантехнических систем 4-6 разрядов;
 3. Монтажников наружных трубопроводов 4-6 разрядов;
 4. Слесарей-вентиляционных 4-6 разрядов.
- Заработная плата по контракту. По итогам года выплачивается единовременное вознаграждение за выслугу лет.
За справками обращаться по адресу: Саяногорск, ул. Индустриальная, 1, СТМ, отдел кадров, тел. 22-80, 23-96.

МЖК «МИКОС» требуются на работу: столяры, квалифицированные штукатуры-маляры, плотники.
Обращаться: СаАЗ, вытовые № 5, 1-й этаж.

АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ «АВТОБАЗА» срочно требуются электрогазосварщики 5 разряда, сантехники 5 разряда, слесари-ремонтники 5 разряда, электромонтеры 4-5 разрядов, квалифицированные водители.
Обращаться в отдел кадров автобазы: телефон 79-7-59.

ИНФОРМАЦИЯ ПО АВТОБУСНЫМ МАРШРУТАМ В Г. САЯНОГОРСКЕ

В связи с недостаточностью бюджетных средств на оплату услуг АТП с 1 июля 1993 года городские маршруты № 2 и № 5 отменяются.
Маршруты № 1 и № 4 остаются без изменения.
Маршрут № 101 Саяногорск — Черемушки продлевается до Майнского АТП и проходит от автостанции по городскому маршруту № 2. Количество автобусов на линии увеличивается на 2 и будет составлять 10 машин. Интервал движения — 25 минут.
Возобновляет работу маршрут № 107 Майна — АТП с двумя автобусами на линии.
Расписание движения будет вывешено на конечных остановках маршрутов № 101 и № 107.

Администрация г. Саяногорска.

СТОЛ НАХОДОК

Утерянный диплом о профессионально-техническом образовании, выданный Саяногорским СПТУ-101 за номером 407674 на имя ПЕЧЕ НЕВСКОГО В.В., считать недействительным.

ПИТЬ ИЛИ НЕ ПИТЬ

Пьянка... до рождения

Ребенок появился из чрева матери, и помещен, где принимаю роды, наполняется запахом... алкоголя. Медики недоуменно переглаживают. Нет, им не придет выпить даже глоток пива. Роженица? Исклучено. Новорожденный? Через несколько минут смущенные врачи вынуждены признать, что запах перегара исходит именно от ребенка.

Полобная точка зрения — фатальная ошибка, считают ученые. Они выяснили, что даже рюмка алкоголя, выпитая матерью, может вызвать у новорожденного этот синдром. Психиатр С.Гансслер считает: «ЗАС — это серьезная проблема, которую до сих пор обходят стороной. Именно ЗАС является виновником в 32 из 100 случаев умственного отставания детей в возрасте до 5 лет. Последствия этого отставания могут сказываться всю жизнь».

Эта сцена, описанная в мексиканской газете «Эксельсиор», — грустная реальность. В странах с высоким уровнем потребления алкоголя, нередки случаи рождения детей с так называемым зародышевым алкогольным синдромом (ЗАС). И в нашей стране, и в других бытует, к сожалению, мнение, что рюмка сухого вина, шампанского, глоток пива не могут причинить беременной женщине никакого вреда.

Механизм возникновения ЗАС прост. Любое количество алкоголя, потребленного беременной женщиной, попадает в зародышевый сосуд в результате и немедленно приводит его в состояние опьянения.

По страницам прессы. Общество трезвости и здоровья

* Точка зрения авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции.
* Рукописи не возвращаются.

* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

<p>Наш адрес: 662793 г.Саяногорск, 9 микрорайон, дом № 23 Расчетный счет № 363402</p>	<p>ТЕЛЕФОНОВ НЕТ</p>	<p>Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам</p>	<p>Объем 1 печ. лист индекс 52319 Тираж 9364</p>	<p>Отпечатана в УИП «Хакасия» Компьютерное обеспечение Л.Меркуловой, Е.Шаталовой, Е.Быковской, И.Кривошоловой.</p>
<p>Учредитель — городской Совет народных депутатов</p>		<p>Редактор И.Н.СОКОЛОВ</p>		